

# 博爱送万家 真情暖人心

## ——我省各级红十字会积极开展送温暖活动

每年元旦春节期间,浙江省红十字会系统都会开展“红十字博爱送万家”活动,积极动员社会力量,筹措爱心资金,将慰问款和米、油、棉被等生活物资,送到困难群众家中,带去社会各界的关爱和温暖,祝他们过一个喜庆祥和的春节。

### 杭州

1月12日,2018年“情暖杭州·红十字博爱送万家活动”正式启动。杭州市红十字会工作人员首先赶赴西湖区、下城区,走访慰问困难家庭,为他们送上慰问金和米、食用油等生活物资。

慰问组来到杨业龙的家,送上慰问金和慰问品。杨业龙是一名普通普通的员工,家里条件十分困难。四岁的女儿由于先天性左肾发育不良,做了左肾摘除手术;妻子也患有罕见的“多发性硬化”疾病。但杨业龙坚强地承担起了生活的重担,勤勤恳恳地工作,还被评为“杭汽轮之星”。慰问组一行仔细询问了社会和单位对他的帮助情况,并鼓励他树立信心。

据悉,今年杭州市红十字会共投入资金51.52万元,重点慰问448户因灾、因病、因伤和其他原因导致生活困难家庭。

### 宁波

1月24日,宁波市副市长、市红十字会会长许亚南等一行,冒着凛冽的寒风,先后慰问了江北区二次造血干细胞捐献者董平和鄞州区器官捐献者任自力家属。据悉,宁波市红十字会今年准备了近110万元慰问款物,包括1000多份家庭救助包,1000份棉被,以及大米、食用油等慰问品,重点慰问特困群体以及人体器官(遗体、角膜)捐献者家庭、造血干细胞捐献者等。

1月19日,宁波市鄞州区副区长、区红十字会会长卜明长来到中河街道,走访慰问器官捐献者家庭,送去党和政府的关爱。今年,鄞州区红十字会共安排人道救助金78.64万元,物资价值4.74万元,将慰问全区795户困难家庭。

### 温州

1月27日,温州市红十字会举办“汇聚爱 传播爱 2018 我们携爱再出发——情暖温州·红十字博爱送万家”慰问年会,启动“博爱送万家”活动。现场为31名无偿献血者、造血干细胞捐献者以及器官(遗体、角膜)捐献者家属和困难志愿者、困难群众送上慰问金和棉被、春联等物品以及新年的美好祝福。

1月23日,永嘉县红十字会组织志愿者前往碧莲镇中心小学开展助学慰问活动,给小朋友送去助学金及精心挑选准备的书籍,受到全校师生欢迎。

# 衢州警察杨建军生前立誓保护人民生命财产 殉职后捐献器官托起他人生命

□通讯员 杜嘉晖

1月26日,屋外天寒地冻,天空飘着飞雪。在衢州市柯城区人民医院三楼手术室的走廊里,一群特警齐刷刷地站立着,送别他们的战友,衢州市公安局柯城分局巡特警大队三中队副中队长杨建军。

### 用“大爱”托起“生命”希望

1月24日晚11点多,杨建军在值班执勤时突发脑溢血倒在地上,被人发现后,送到了柯城区人民医院接受治疗。1月26日17时22分,经抢救无效,杨建军被宣布脑死亡。

在省、市、区三级红十字会工作人员及亲属同事的见证下,杨建军家人共同签署了人体器官捐献同意书,同意捐献包括眼角膜、肝脏、肾脏等器官。这是衢州市第73例器官捐献,衢州市2018年第2例。

“他曾经开玩笑地和我说过,如果我倒了,把我的器官捐献掉。”妻子杨



绍兴市越城区红十字会生命关爱志愿队走访慰问遗体捐献者家属。

### 湖州

1月20日,湖州市红十字会工作人员和红十字宣传服务队志愿者代表一行,来到租住在织里镇的人体器官捐献者小李(化名)的家,为贫困的器官捐献家属送去慰问金、御寒热水袋、拉杆箱等爱心物资。

今年,湖州市红十字会本级共筹集资金40万元左右,为500多户困难家庭送去慰问款物,并重点慰问人体器官(遗体、组织)及造血干细胞捐献者家庭;吴兴区、南浔区烈士父母;因尿毒症、白血病等重大疾病造成生活困难的家庭;困难红十字志愿者家庭以及其他需要救助的困难家庭。

1月中旬,湖州市吴兴区红十字会联合区计生协会,对全区245户失独家庭开展“博爱送万家”慰问活动,共发放慰问金43.2万元,为失独老人送去温暖和关怀。

### 嘉兴

1月24日,嘉兴市红十字会负责人与爱心企业一起来到塘汇街道和嘉北街道,慰问困难家庭,送上慰问金,祝他们新春快乐。今年嘉兴市红十字会本级共筹集资金30万元左右,将走访慰问260多户困难家庭,重点慰问因尿毒症、白血病等重大疾病造成生活困难的家庭以及其他需要救助的困难家庭。

### 绍兴

1月18日,绍兴市副市长、市红十字会会长顾涛同爱心企业代表一起来到革命老区上虞区岭南乡,为那里的50户困难家庭送上慰问金。今年,绍兴市红十字会共投入资金150余万元,慰问困难家庭1500户。所有慰问将通过红十字志愿队、有关理事单位(部门)联合捐赠企业(个人)代表一起进行。

为确保博爱送万家活动规范有序,绍兴市红十字会还组织20支志愿服务队的队长专门开会进行部署。

1月19日,绍兴市红十字会联合市湖峰禅寺慈善联合会以及老干部红十字志愿服务队,走进夕阳红康乐院、斗门镇敬老院等红十字敬老志愿服务基地,为老人送上130余份春节“大礼包”。活动中,老干部红十字志愿服务队还带着京剧、越剧、歌舞等节目,为老人们提前送上一场接地气的“春节联欢晚会”。

### 金华

近日,金华市红十字会开展了为期一周的“博爱送万家”活动,组织社会力量为全市2000多户困难家庭和一些特殊病患家庭送去救助金和生活用品。

1月23日,永康市红十字会举办“红十字博爱送万家救助项目”启动仪式,集中为55户困难家庭发放慰问款物,祝他们度过一个欢乐祥和的春节。

### 衢州

1月15日,衢州市红十字会慰问组赶赴开化县姜坞村开展走访慰问活动。徐寺里是开化县第2例器官捐献者方仙远的丈夫,四年前妻子因为车祸永远离开了人世,身故后捐献器官挽救了他人生命。

近日,衢州市衢江区红十字会工作人员及部分救援队队员,来到灰坪乡开展“博爱进老区·温暖送老乡”走访慰问活动,共为15户家庭送去1.5万元的慰问金。

### 舟山

1月12日,舟山市红十字会启动开展“博爱送万家”活动。副市长、市红十字会会长方维率队赴千岛街道蒲岙社区看望慰问困难家庭。当天

上午,冯阿祖女儿从方维手中接过慰问品和慰问金时,激动得连声说着谢谢。“感谢红十字会经常来看望我父亲,父亲卧床四年多来,一直得到了政府关心和社会的帮助,让我感受到社会大家庭的温暖。”

今年舟山市、县两级联动,共慰问因病、因灾、低保等困难家庭800多户,发放慰问款物价值70余万元。

### 台州

1月30日,台州市红十字会启动开展“博爱送万家”活动。红十字会领导带队,分三组前往9个县(市、区)开展走访慰问,共慰问24名造血干细胞捐献者、11个器官捐献困难家庭、125户困难家庭,发放慰问金16.9万元。

1月24日,台州市黄岩区红十字会联合区卫计局深入辖区西部山区开展“情暖橘乡·博爱送万家”暨医疗队送医送药下乡活动,共慰问150户困难家庭,发放款物约9万元。当天,医疗队还为900余名西部山区群众进行检查诊疗,并发放了价值6000多元的常用药品。

### 丽水

1月18日,丽水市红十字会分两个慰问组,前往结对帮扶村,对48户特困老党员和群众进行走访慰问。据了解,丽水市红十字会积极筹备慰问款物,计划在春节前,通过市直各理事单位、红十字会员和志愿者把1000余份棉被、大米、食用油等慰问物资送到全市偏远山区特困群众、受灾户手中。

1月19日,龙泉市红十字会工作人员重点慰问了5户艾滋病患者困难家庭,为他们送去棉被和食用油等爱心物资。今年,龙泉市红十字会共慰问因灾、因病、因残等困难家庭200余户。 本报综合报道

### 信息点击

## 铲冰除雪 红十字在行动

□通讯员 王晋芳

1月下旬,浙江多地经历了强降温和雨雪冰冻天气,对交通运输和人民群众日常生活带来影响。全省各级红十字会积极组织志愿者,开展铲冰除雪、抢险救援行动。

湖州市红十字会组织全体党员干部、红十字志愿者共30余人,在“路长制”责任路段南华路清扫积雪,为附近居民安全出行提供极大便利。

全省红十字应急救援队也行

动起来,冒着凛冽的寒风,带着铁锹、扫帚等工具,奔赴在扫雪铲冰、抢险救援第一线。杭州市江干区红十字应急救援队赴江干区御道学校铲冰除雪,奋战2小时,为全校师生开辟出一条从公交车站到达校门口的安全通道。东阳市红十字应急救援队在诸东线抗冰雪、保畅通,及时处置倒地的树木,清扫弯道处的积雪,为被困雪地的车辆提供拖车服务。金华市金东区红十字救援队不畏雨雪,徒步25公里去北山巡逻,清除冰雪路面,为行人保驾护航。

## 上城:百余人元旦填写器官(遗体)捐献登记表

□通讯员 王晨辉

1月1日上午,省人体器官捐献管理中心联合杭州上城区红十字会、上城区湖滨红十字志愿者服务队,组织社会热心志愿者、大学生志愿者在杭州上城区吴山路社区门口开展“捐献器官,生命永续,自愿无偿,报名登记”为主题的宣传活动,为市民、游客宣传人

体器官捐献相关知识。

活动很快吸引了很多市民和游客,不少人停下脚步,咨询器官捐献相关知识。100多位市民和游客签下了人体器官(遗体)捐献登记表,以这种特殊的方式度过新年第一天。本次活动负责人沈廷冲说,希望通过这样的宣传活动,让更多人参与其中,一起传播红十字人道主义精神。

## 嵊州:建成首条红十字博爱展示带

□通讯员 杜海斌

为更好地发挥红十字事业在助推乡风文明、助力社会和谐、共建互助家园、共享品质生活中的重要作用,今年,嵊州市在“唐诗寻踪风景线”上的仙岩镇建成了首条红十字博爱展示带。

博爱展示带由西鲍村红十字文化主题馆、红十字博爱文化园、红十字志愿服务基地和王树村红

十字工作站、博爱文化园等独具特色的项目点组成。博爱展示带将红十字元素巧妙融入风景线,展示红十字文化,传播红十字精神,同时推动红十字基层组织、红十字救护培训、红十字主题宣传、红十字人道关怀、红十字志愿服务进美丽乡村为主要内容的“红十字五进”活动,用“人道、博爱、奉献”的红十字精神为如诗如画的美丽风景线锦上添花。

## 武义:红十字生命健康平安教育体验馆启用

□通讯员 王东

近日,位于武义县职校的红十字生命健康平安体验馆举行开馆仪式。武义县人民政府副县长、县红十字会会长方黎明出席开馆仪式并致辞。

红十字生命健康平安教育体验馆项目总投入120万元,是武义县的一项惠民工程。体验馆由序厅、生命教育篇、生命安全篇、关爱生命讲习室和尾厅等五个部分组成,采用“场景式+情景式”的教育方式进行教学,寓教于乐,

以生命关爱为主题,呈现人的全生命周期,引导体验者认知生命、感悟生命,树立尊重生命、关爱生命的理念,掌握个人安全防护知识和现场急救救护知识,从而提高应急避险和救护能力。

方黎明在致辞中说,红十字生命健康平安教育体验馆的建成对普及生命健康安全知识,提高中小学生的自救互救能力起到积极的推动作用,是对以人为本、执政为民理念的有效贯彻落实,也是扎实开展“平安浙江健康浙江”创建的有效载体。

## 常山:红十字救援队长荣获“最美常山人”

□通讯员 徐雨燕

1月12日,2017“最美常山人”年度榜样颁奖典礼举行。见义勇为的琨江美榜上有名。琨江美是一名护士,也是常山县红十字应急救援队队长。

去年8月27日,琨江美与几

名朋友一同前往淳安的白马乳洞探洞。偶遇一位“驴友”被困深洞。在众人束手无策时,作为县红十字应急救援队队长的她主动要求参与救援,用抬板和绳索的技能下洞救人,经过10多分钟的努力,终于在洞坑底找到受伤“驴友”。

## 温岭:“急救哥”成功挽救公司女工

□通讯员 施文治

1月上旬,温岭市红十字救护培训师冯敏丽的一则微信引起了大家关注。原来是她的学生,红豹救援队林先生,几天前运用所学知识,成功施救了对面公司的一名员工。

1月3日上午9时许,林先生从公司里出来,突然听到了对门公司里好多人在紧急呼救。他急忙跑过去,看到一名女工倒在地上,边上围着一圈人。因为2017年上半年刚参加过温岭市红十字会举办的救护员培训,林先生很自然地用老师传授的知识去观察这名倒地女工,发现没有明显呼

吸,轻拍重喊仍昏迷不醒,他马上向员工们表明自己是红十字救护员的身份,一边叮嘱一位员工拨打120,一边将女工平躺在地上,对其进行心脏按压。虽然有点紧张,但是学的技能还是比较扎实,各个动作规范而有条不紊地进行着。经过一个循环的心肺复苏,女工恢复了意识,林先生就停止心肺复苏。工友们询问女工身体情况,等待120的到来,林先生则挤出人群悄然离开了现场。

近年来,温岭市建成红十字急救救护培训基地2个,培养救护培训师45人,2017年开展救护培训179期,培训救护员3340人,普及4万多人次。

的电话,说他在医院抢救。”妻子杨晓燕抹着眼泪轻声道,结婚多年来,在她的印象中,杨建军一直都是风风火火,很有冲劲的,“他非常热爱自己的工作,每天都是早上6点的闹钟起来,只要是值班,一定第一个到单位。”

杨建军的身体不好,曾经因为高血压住过院,家人和战友都曾劝他多休息。有一次,他对从教师岗位退休的老母亲说,您作为老师,您能丢下学生不管吗?作为一位民警,他同样放不下辖区群众的安全。

2017年5月9日,队里接到指令,前往火车站抓捕毒贩。当天凌晨五六点,杨建军便带着队员去火车站周边布控。毒贩出来后,身上没有携带任何物品,为了不打草惊蛇,他们一路跟踪到落脚点,并在门口蹲守。因为接到线报,毒贩身上携带有枪支,他对队员们说,“如果真的开门了,我先上。”

下午三点多,蹲守的众人听到开门的声音,杨建军顺势把门拉开,一

晓燕回想起曾经的戏言,情绪一时难以抑制,泪水挂满脸庞。

### 恪守职责到生命最后一刻

1月24日晚10点,杨建军、梅雄晖等在荷五路巡逻时,发现在路中间停着一辆别克小轿车,驾驶位上一位年轻的小伙子趴在方向盘上睡着了。“你们站在车旁边,免得被撞到了。”杨建军一边叮嘱同事,一边敲着车窗,试图叫醒驾驶员。没想到,车里的年轻小伙子迷糊醒来后,马上就启动车子,往前开了10多米,才停下来。经查验,该小伙确实属于酒驾。将小伙子移交派出所后,两人继续巡逻。

大概23时左右,杨建军在巡逻途中突然晕倒不省人事。紧急送医院后,他被诊断为脑溢血、脑死亡。

### 行动书写担当,保护他人生命

“这一周,我只在24日中午见到了他两个小时,没想到晚上就接到大队

脚将毒贩踹在地上,确认安全后,才命令队员上前控制。

每次出警,杨建军总是冲在前头,他总说:“我把你们带出来,就要负责把你们安全带回去。”

近年来在衢州,公民因病因事故离世后,无偿捐献人体有用器官正在被越来越多的市民所接受,目前全市已有330余位志愿者登记自愿身后捐献器官。

截至2018年1月底,衢州市共实现人体器官捐献73例,涌现出全国道德模范提名奖、“浙江骄傲”年度人物、首届“最美衢州人”开化村民徐萌仙,第四届“最美衢州人”詹正卫、第五届“最美衢州人”特别荣誉奖何有木等一批典型人物。器官捐献“生命接力”群体获得第三届“最美衢州人”提名奖。浙江省首例公务员器官捐献者何有木的先进事迹,得到全国人大常委会副委员长、中国红十字会会长陈竺的批示肯定,彰显了“最美衢州、仁爱之城”的向善力量。